

# 安装候梯座椅 鹅卵石路面改铺地砖

## 小区适老化改造 小细节蕴藏大温暖



■等电梯时坐下歇歇脚。



■鹅卵石路面改造为平整的地砖路面。

□文/图 本报记者 方小北

石家庄市裕华区恒大华府小区近日出现了不少的改造,有工人师傅忙着一楼门厅安装座椅,一段鹅卵石的地面刚刚改造为平整的地砖路面……一个更加适老的恒大华府小区收获了小区老年朋友的称赞。

据统计,恒大华府小区老年人占比逐年增加,大约三分之一的业主家里都有老人。金碧物业有限公司恒大华府物业服务中心,日前启动了针对老年人生活的适老化改造项目,在小区内每栋楼的电梯间都安装了候梯座椅,同时给电梯间内的扶手增加了硅胶的把套。维修部经理王镇江告诉记者:“考虑到恒大华府的楼层都比较高,老人们在楼下等电梯的时间相对较长,对于年龄比较大、腿脚不便的老人来说,就有一定的困难。我们在每个单元的电梯间都增加了一个座椅,方便老人们候梯。一共安装了40个座椅。另外电梯里已经有扶手,不过是不锈钢材质的,到了冬天会比较凉,所以我们特意包裹了一下。在我们施工的时候,不少居民过来围观,老人们知道是给他们安装座椅之后都非常高兴。我们的目的是给老年人提供更加宜居、宜养的社区环境,为老年人的生活提升安全感、幸福感、获得感。”

正好取快递归来的高先生,坐下来等电梯。他开心

地告诉记者:“我今年78岁了,等电梯时能先坐一会儿当然方便啦,别看这个椅子不大,作用可真是不小。”

目前,适老化社区已成为养老事业发展的重点方向。社区适老化改造涵盖多方面内容,目的都是为了给老年人营造安全、便利、舒适的生活环境。

除了主动进行适老化改造外,恒大华府还根据居民的意见对小区微环境进行小改造。金碧物业接到居民李先生的电话,称9号楼西侧的鹅卵石路面对老年人不太安全,容易绊倒。物业公司马上派出工作人员进行了调查,征求了老年业主的意见之后,就开工进行了改造。客服部经理常键说:“以前铺设的鹅卵石路面更多的是出于美观的考虑,但是老人们晨练或者晚上遛弯儿的时候觉得不安全,我们尊重大家的意见改成了平整的路面。另外一些无障碍的坡道我们也进行了改造,尽量降低坡度,方便老年人出行。同时,年内还完成了人工湖木栈道维修等工程,另外我们正在筹备园区内老年健身器材活动中心的改造,让老人们的健身活动更安全。”

除了在硬件上处处为老年人着想之外,恒大华府在日常生活中也不忘给老年人送去关爱。小区内的独居老人都登记在册,并会定期走访慰问。随着适老化改造工作的深入推进,老年人的生活环境将更加安全、便利。

# 安装烟感报警器 关爱社区独居老人

本报讯(首席记者 杜慧)为了帮助辖区独居老人家庭消除火灾隐患,保障生命安全,日前,石家庄市裕华区建通街道碧水青园社区开展了一项为社区独居老人家庭免费上门安装烟感报警器的活动,以实际行动守护他们的居家安全。

活动当天,在确定好需要安装烟感报警器的独居老人家庭名单后,社区工作人员和物业人员逐一上门进行了烟感报警器的安装,并细致地为每一位老人讲解烟感报警器的使用方法和注意事项,确保老人能够正确使用并理解其重要性。

家住1号楼的一位阿姨深有感触地说:“我们上了岁数,经常干点别的事就忘了灶台上还烧着锅,有了这个烟感报警器,感觉安全多了。”

据社区人员介绍,烟感报警器作为一种有效的火灾预警设备,能够在火灾初期及时发出警报,让火势能够第一时间得到控制,为人们争取宝贵的逃生时间。采访中,不少老人表示,这样的贴心服务让他们感受到了实实在在的安全感。

碧水青园社区负责人对此表示,社区将继续链接更多资源,探索更多样化的惠及居民的服务项目,携手共绘社区美好生活的温馨画卷。

# 居民欢聚一堂 感受传统文化魅力



■绘制杯子画。

本报讯(首席记者 杜慧)巧手制花灯、缝制艾草锤、手绘杯子画……在这个金秋送爽、丹桂飘香的季节里,石家庄市多个社区邀请居民欢聚一堂,通过举办形式多样的文化活动,弘扬中华优秀传统文化,传授非遗技艺,增进邻里感情。

裕华区裕翔街道南和苑社区联合惠民社工开展了制作手提花灯活动。活动当天,在社区新时代文明实践站,青年人才志愿者为参加活动的居民发放制作花灯的材料包,并详细讲解展示了制作花灯的步骤。居民们迫不及待地打开材料包,串、贴、缠……经过一系列手工操作,在大家的巧手下,一个个精致的手提花灯就做好了,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

赵陵铺路街道世纪康城社区新时代文明实践站联合街道工会、社工站开展的“巧手制作艾草锤”活动吸引了不少注重养生的居民的浓厚兴趣。

活动现场,每一位居民面前都摆放着粗布、艾草包、锤柄、麻绳、橡皮筋等物料,大家聚精会神地注视着讲台,聆听专业老师的讲解。

“制作好的艾草锤会散发出淡淡的艾草药香,有宁神理气、安神助眠、驱风祛湿的作用。用它轻轻敲打身体的各个部位,可以疏通经络,加快人体的血液循环,益处多多。”专业老师一边讲解艾草锤的功效和作用,一边教大家制作方法。

按照老师的现场演示,大家把粗布平摊在桌面,艾草放到粗布正中间,捏成一个紧实的圆球,一个个形似话筒的养生锤便制作完成了。大家兴奋地拿起自制的养生锤开始捶打肩颈、后背、关节等部位。“这个艾草锤头比木质的柔软,又不像棉花那样软软的,打在后背挺舒服!”杨阿姨笑着说,她回家就用艾草锤给老伴儿敲敲背。活动现场不时传来欢声笑语。

在泰华街社区新时代文明实践站,由革新街道泰华街社区举办的“DIY 绘杯团圆”活动正在如火如荼地进行着。在德仁社工的指导下,大家纷纷发挥创意,拿起画笔,开始绘制个人专属的团圆主题杯子。不一会儿,一个个精美的杯子在居民们的手中诞生,大家争相展示自己的作品,脸上洋溢着满足和自豪的笑容。泰华街社区书记魏新表示,社区还将举办更多的文化活动,让居民们在参与中感受传统文化的魅力,共同营造和谐美好的社区氛围。



■制作艾草锤。(街道供图)

**服务信息** ◆微信办理 wb99ok  
yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

石家庄市藁城区成功养殖场(统一社会信用代码:91130182693498496A) 保姆月嫂 钟点工 护工 专业保洁  
公章、财务章、法人章遗失,特此声明。 13463113304 15127071667